

2024年  
7月2日  
星期二

农历甲辰年五月廿七

第48期(总第2819期)

本期8版

# 杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 杨浦区委庆祝中国共产党成立103周年座谈会暨专题学习研讨会举行 重温党的纪律建设史 知行合一践行党章要求

本报讯 6月27日下午,杨浦区委庆祝中国共产党成立103周年座谈会暨党纪学习教育专题学习研讨会在中共二大会址纪念馆内举行。区委书记薛侃主持会议并强调,百年党史,是一部争取民族独立、解放和富强的奋斗史,也是全党统一意志和行动、步调一致向前进、不断从胜利走向胜利的纪律建设史。要紧密结合当前正在深入开展的党纪学习教育,

重温党的历史、党的纪律建设史,大力弘扬伟大建党精神,进一步砥砺对党的忠诚之心、对人民的赤子之心、对事业发展的进取之心、对党的建设的责任之心。区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀等区四套班子主要领导、区委常委成员参加。

会前,区领导一行满怀崇敬之心瞻仰了中共二大会址纪念馆,在首部

党章诞生地重温党的历史、党的纪律建设史。纪念馆中珍藏着不同时期、不同版本的党章,结合正在开展的党纪学习教育,推出了“党章中的纪律”专题展。区领导一行认真听取讲解,不时驻足凝视,结合照片、文献等珍贵史料,再次重温了党的纪律建设的探索历程。

在随后举行的座谈会上,薛侃指出,严明纪律规矩是立党兴党的重要

原则,强化纪律教育是党永葆生机的重要法宝,从严执行党纪是全面从严治党根本保证。在新的历史条件下,全区党员干部群众要奋力做好人民城市新实践。(下转第4版)

### 党纪学习教育

## 杨浦区与中国海航签署战略合作协议

本报讯 6月26日上午,杨浦区人民政府与中国海洋航空集团有限公司战略合作签约仪式举行。区委副书记、区长周海鹰,中国海洋航空集团有限公司党委书记、董事长余小元出席并共同为中国海洋航空集团有限公司上海总部揭牌。

区委常委、常务副区长尼冰,副区长王浩,中国海洋航空集团有限公司副总经理、上海分公司总经理、海虹实业董事长徐昭曦,中国海洋航空集团有限公司总经理助理、海虹实业总经理、乐珠制药董事长范戈参加。

周海鹰代表杨浦区委、区政府对此次成功签署战略合作协议表示热烈祝贺。他指出,中国海洋航空集团上海总部在杨浦正式成立,开启了双方深化合作的新篇章。面向未来,希望与中国海洋航空集团一起,共同开创健康产业新格局,更好满足人民群众对美好生活的新需求。共同拓展政企合作新领域,吸引更多国内外优质资源要素、企业项目在杨浦落地生根。

余小元表示,杨浦区有着良好的区位优势、创新生态和营商环境。中国海洋航空集团的业务遍布沿海,特别是在医药医疗领域的布局和杨浦的产业定位非常契合。中国海洋航空集团和杨浦区政府成功签署战略合作协议,既是双方合作的重要里程碑,更将开启互利共赢、共同发展的新篇章。未来,集团将持续加大在杨浦区的投资布局,推动更多产业链上下游企业落户杨浦,为杨浦高质量发展作出更大贡献。

尼冰、徐昭曦代表双方签署战略合作协议。杨浦区为中国海洋航空集团有限公司上海分公司颁发营业执照。 ■封辰霁

## “七一”前夕,薛侃周海鹰程绣明邵荀周嵘分别带队走访慰问党员 传承弘扬党的光荣传统和优良作风

本报讯 在中国共产党成立103周年之际,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀,区委副书记周嵘分别带队开展“七一”走访慰问党员活动,为老党员送去组织的关怀和节日的问候,并向奋战在全区各条战线上的广大党员致以亲切问候和崇高敬意。

在殷行街道开鲁六村居民区党群服务站,薛侃慰问了居民区党总支书记、居委会主任范伟华。范伟华

正在组织开展党员活动,薛侃向他详细询问了社区工作具体情况,对他在基层党建、社区治理、服务群众等方面作出的贡献予以充分肯定,并鼓励他继续发挥老党员“传帮带”作用,帮助年轻党员干部快速成长,不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力。

随后,薛侃来到老党员沈树佳的家中走访慰问。沈树佳在建国初期担任过多场重要外事活动翻译,退休后依然热心于社会事业,积极参加社区党组织活动。薛侃倾听老同志讲

述往昔岁月,详细询问了老人的身体状况和生活情况,并关照相关部门要关心好老党员们的晚年生活,让他们老有所养、老有所乐、安享晚年。

在老党员朱进根的家中,薛侃与老人促膝长谈,并为他戴上“光荣在党50年”纪念章。在得知老人因摔伤骨折行动不便后,薛侃详细询问了治疗情况和身体恢复状况,鼓励他坚定信心、安心治疗,争取早日康复。薛侃叮嘱相关工作人员要持续关注老人的生活状况,进一

步做好服务保障工作,落实落细各项帮扶政策,着力解决实际困难,用实际行动传递党和政府的温暖与关怀。

薛侃指出,老党员为党的事业和国家建设付出了毕生精力,是我们党和人民的宝贵财富。全区各级各部门要带着感情、带着责任做好老党员关心关爱工作,落细落实各项服务保障措施,切实把党组织的关怀和温暖送到他们心坎上。全区广大党员干部要以老党员为榜样,(下转第4版)

## 跨界融合,提升青少年健康认知与素养



2024年度“小卫士训练营”青少年健康科普系列活动在杨浦启动。青少年健康科普系列活动是全市首个由医学科普研究所牵头,联合政府、媒体、企业、学校等多方力量共同开展的跨界融合活动。 ■记者 朱良城 摄

本报讯 6月30日下午,复旦大学医学科普研究所、复旦大学附属中山医院2024年度“小卫士训练营”青少年健康科普系列活动启动仪式暨杨浦专场活动举行。九三学社中央副主席、中国科学院院士葛均波,区委书记薛侃共同为“葛均波院士科普基地”杨浦工作站揭牌。未来,该工作站将结合杨浦区的健康科普实践,整合各方资源,开发以公众健康需求为导向、提升健康素养为目标的高质量科普内容,探索规范有效的健康科普与传播工作机制。

中华医学会科学普及分会第十二届委员会候任主任委员、复旦大学医学科普研究所所长、复旦大学附属中山医院党委书记董健,中国超声心动图学会副主席、上海市心血管病研究所副所长、上海市生物医学工程学

会超声医学工程专业委员会主任委员舒先红,上海市卫生健康委员会健康促进处副处长崔元起等出席。

现场,复旦大学医学科普研究所与杨浦区卫生健康促进中心签署健康科普合作协议。双方将针对区内医疗卫生机构的专业医务工作者开展科普培训和实践项目,同时与本区内的高等院校、初高中合作,开展青少年健康科普实践,探索共同孵化健康科普成果的途径。

董健在致辞中表示,青少年健康是健康中国的重要组成部分,希望通过“小卫士训练营”青少年健康科普系列活动,总结经验,将其推广到全国各地,搭建桥梁,推动更多工作者投身到健康科普事业中,占领科普高地、发挥科普作用。崔元起在致辞中表示,(下转第4版)

## 土耳其考察团参访228街坊

本报讯 区委副书记、区长周海鹰近日接待由第一副主席埃夫坎·埃拉率领的土耳其正发党高级干部考察团一行参访白228街坊,在城市更新项目中感受发展脉搏,领略杨浦区践行“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念。中联部三局局长焦志鑫陪同考察。

素墙红瓦的工人新村、人头攒动的社区食堂……考察团一行实地参观了“阳普邻里”集市、奋斗广场、熊猫饭堂、社区党群服务中心等场所,观看居民原创舞蹈《老宅情深》,体验中国传统茶艺表演,深入了解社区文化活动、老年人助餐服务等方面的创新实践。考察团成员Mehlika表示,“街坊完整保留了原有建筑的空间肌理、公共属性,这样的社区生活模式让人感受到杨浦区公共服务的便捷与舒适,也充分展示了中国在城市治理方面的先进理念和实践。”她与居民们亲切互动,拍摄记录下珍贵、美好的瞬间。

土耳其是最早同中国签署“一带一路”合作文件的国家之一,此次交流访问不仅为土耳其正发党高级干部考察团提供了深入了解中国城市更新和社区治理的机会,也增进了友谊与合作,为杨浦区与土耳其未来在各领域加强合作交流打下了良好基础。 ■封辰霁

## 大学创业世界杯在杨浦启动

本报讯 6月27日上午,国际大学科技创业合作研讨会暨2024大学创业世界杯启动仪式在杨浦长阳创谷举行。

上海市科学技术委员会主任骆大进,区委副书记、区长周海鹰,中国科协企业创新服务中心副主任、世界青年科学家联合会秘书长高春波,中国-丹麦科研教育中心执行主任莫滕·劳格森出席会议并致

辞。来自海内外的专家学者、企业家、创业者齐聚杨浦,探讨国际大学科技创业合作的无限可能。

骆大进在致辞中表示,开放、创新、包容是上海这座城市最鲜明的品格。上海正坚定不移扩大对外开放,加快建设具有全球竞争力的开放创新生态。未来,将继续推动上海与丹麦的大学、科研机构和企业间在科学研究、创新创业、技术转移、成果转化等

领域深化合作,持续创设更多高质量的创新创业空间,为全球青年提供更多施展才华的场景,持续营造市场化、法治化、国际化一流的营商环境,助力全球创新创业者在上海这座城市成就事业、实现梦想。

周海鹰代表杨浦区委、区政府向大学创业世界杯迎来10周年表示热烈祝贺。他指出,当前,杨浦正不断深化高水平改革开放,推动高质量发

展,热忱欢迎大家多来杨浦走一走、看一看,充分感受杨浦激情澎湃的创新活力、丰富多元的产业生态、宜居宜业的城区环境。杨浦也将集聚优势资源,用心用情做好服务保障,持续拓展与北欧各界的合作空间,提升合作能级。

莫滕·劳格森简要介绍了中国-丹麦科研教育中心的相关情况。他表示,(下转第4版)